

## Αντώνιος Αλεξανδρίδης

### Σύντομο Βιογραφικό

Ο Αντώνιος Αλεξανδρίδης είναι Καθηγητής στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Πατρών. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1959 από οικογένεια που έλκει την καταγωγή της από την Κωνσταντινούπολη. Το 1976 αποφοίτησε από το 10ο Λύκειο Αρρένων Αθηνών με άριστα. Το έτος 1981, έλαβε το Δίπλωμα του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού από το Πανεπιστήμιο Πατρών με βαθμό "Λίαν καλώς 8,08". Τον Αύγουστο του 1987, αναγορεύθηκε διδάκτορας από το Electrical and Computer Engineering Dept. του W. Virginia University, USA, με τίτλο διδακτορικής διατριβής "Decentralized Optimal Control for Integrated ac/dc Power Systems".

Από το Σεπτέμβριο του 1987 μέχρι τον Αύγουστο του 1988 εκπληρώνει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις στην Πολεμική Αεροπορία (ΕΚΔΕ). Τον Οκτώβριο του 1988 εκλέγεται σε θέση ΔΕΠ του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Πατρών, όπου κατέχει σήμερα τη θέση του Καθηγητή (εκλογή από το Τμήμα: 14-7-2006, ΦΕΚ 56/29-1-2007) και του Δ/ντή του Εργαστηρίου "Συστημάτων Ισχύος, Ανανεώσιμης και Καταναεμημένης Παραγωγής", αφού διέτρεξε όλη την ιεραρχία των καθηγητικών βαθμίδων. Ανήκει στον Τομέα Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας, με γνωστικό αντικείμενο "Έλεγχος Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας". Στο πλαίσιο της θέσης αυτής ασχολείται με τη διδασκαλία προπτυχιακών και μεταπτυχιακών μαθημάτων και την έρευνα στο Πανεπιστήμιο Πατρών ως μέλος ΔΕΠ πλήρους απασχόλησης. Κατά το εαρινό εξάμηνο του 1998 βρίσκεται με εκπαιδευτική άδεια στο City University του Λονδίνου όπου συνεργάζεται σαν Επισκέπτης Ερευνητής με την ομάδα Αυτομάτου Ελέγχου του Electrical and Electronics Dept. ενώ κατά καιρούς έχει αναπτύξει συνεργασίες με διάφορα Πανεπιστήμια της ημεδαπής και αλλοδαπής, κυρίως Ευρωπαϊκά. Το δημοσιευμένο ερευνητικό του έργο συνίσταται από περισσότερες από 160 εργασίες, από τις οποίες 48 έχουν υποβληθεί σε Διεθνή αναγνωρισμένα περιοδικά και οι υπόλοιπες σε Διεθνή συνέδρια με σύστημα κριτών. Επιπλέον των παραπάνω, 40 περίπου εργασίες του και αναφορές αφορούν πιο εξειδικευμένα αντικείμενα και απευθύνονταν σε περιορισμένο κοινό. Είναι κριτής σε περισσότερα από 50 διεθνή επιστημονικά περιοδικά και πολύ περισσότερα συνέδρια. Υπήρξε διοργανωτής διεθνών και εθνικών Συνεδρίων, Ημερίδων και Special Issues διεθνούς περιοδικού, ενώ μετέχει στη συντακτική επιτροπή περιοδικών και Συνεδρίων. Είναι μέλος εθνικών επιτροπών αξιολόγησης ανταγωνιστικών ερευνητικών προγραμμάτων. Υπό την επίβλεψή του έχουν περατωθεί 10 διδακτορικές διατριβές και 2 είναι στο τελικό στάδιο συγγραφής. Έχει επίσης επιβλέψει πλήθος διπλωματικών εργασιών για το μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης και πολύ περισσότερες για το δίπλωμα μηχανικού πενταετούς φοίτησης.

Είναι Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών (από το 2015) και Διευθυντής του διατμηματικού ΜΔΕ: "Καταναεμημένη πράσινη ηλεκτρική ενέργεια και προηγμένες δικτυακές υποδομές για τη διαχείριση και την οικονομία της". Από το 2007 έως το 2017, διετέλεσε Διευθυντής του Τομέα Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών. Από το 2010 μέχρι το 2015, διετέλεσε Ιδρυματικός Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος της Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Πατρών, που απευθυνόταν τότε σε 17 Τμήματα του Πανεπιστημίου. Την τριετία 2012-2015 διετέλεσε Αναπληρωτής Πρόεδρος (με Πρόεδρο τον Γεώργιο Αθανασόπουλο) του Τεχνικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Πατρών. Επίσης, από το 2015 έχει ορισθεί, μετά από απόφαση του Διευθύνοντος Συμβούλου του ΑΔΜΗΕ (Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας), μέλος της Επιστημονικής Συμβουλευτικής

Επιτροπής της Δ/σης Έρευνας Τεχνολογίας και Ανάπτυξης του Οργανισμού (Απόφαση 38/2015, Δ/ντος Συμβούλου, 20419/3-9-15). Τέλος, από το 2016, έχει εκλεγεί Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Παραρτήματος Ισχύος και Ενέργειας του IEEE (IEEE-PES, Power & Energy Systems, Greece Chapter).

URLs για περισσότερες πληροφορίες

Ιστοσελίδα Τμήματος • <http://www.ece.upatras.gr/index.php/el/faculty/a-alexandridis.html>

Αναγνώριση έργου/citations • <https://scholar.google.gr/citations?user=K4n6WJ8AAAAJ&hl=en>